OPIZONTIA BOAH OEQPIA FIANNHZ MNPOYZOZz

Apxn aveaptnoiag/enalAnAiag Twv Kivijoewv oe 500 a§oveg:
SO =X+ Y@ ka () =0,(t) +0,(1)
AnAadA n B€on Tou KivnTo oe KABe XPOVIKA oTlypr S(7) mpoodiopifeTal MARPWE and To SIavVUCHATIKO

dbpolopa NG opllovriag Y(t) Kal TNG KABeTNG ouvIoTWOAG 7(t) Tov aroteAolv dVO aveEdpTnTeg
Kwvrioelg. Emiong tauvtdxpova n taxutnta eivar SlavuopaTiko ABpolopa TwV ETIPEPOLS TAXULTATWV.
AveldptnTeg eival ol Kvioelg pe v evvola Ot dev umdpyxouv SuvAELG TIOL “eUTTAEKOLV” Toug SUO
agoveg, dnAadr mou dev €xouv cuvioTwoa Kal atig dvo dlevBuvaoelg TNG Kivnong. ZTnVv enalAnAia eite ol
KIVAOEIG eKTEAOLVTAL TAUTOXpovA gite S1ladoxIkA kaTtaAryouv oto idlo anueio atov idlo xpovo.

OPIZMOI-EZIZQZEIZ KINHZHZ

H opilévTia BoAn “puaoka” opiCetal n Kivnon OMou To owpa EXEL APXIKA JOVO opllovTia TaxutnTa vy
Kal EKTEAEL TTWON POVO pe TNV emnidpacn tng duvapng Tou Bapoug (povadikr duvapn TG Kivnong).
IF=F,=w=mg=>a=g

H opifovtia BoAn “padnuatikd@” opifetal wg n emaiAnAia
1. EvBuypapung OpaArg Kivnong (EOK) pe otaBepr) Taxutnta tnv apxikr) opilovria taxutnTta vy otov X
agova apov F,. = 0: v, (¢) = vy = o700, x(t) = vyt
2. EuBuypapung opaAa ertayxuvopevns kivnong (EOEK) 1 anmAd eAelBepng mrtwong otov y dafova
1
epooov Fyy = w =mg: vy(t) =gt, y(t) = Egt2 kah(t)y=H—-y(t)=H - Egt2

MOAY MNMPOZOXH: To y &ev eival To LPog anod tTo £6adog aAAd n kABeTn cuviotwoa TnG B€ong amnd To
apXIKO onpeio amnod To oroio yivetal n BoAn (tnv apxikr 6€on nmavw amnd 1o £6adog) MPog To £6adog.
Apa, yia va Ppovpye TO LYOG OTO OTOI0 PPICKETAL TO CWHPA KAMOIA XPOVIKA OTLyHr), KAVOUME

h(t) = H — y(t), érouv H 1o apxikd 0Pog arnod To onoio MEPTEL TO owya.
E§iowon tpoxiag Na kabe onpeio NG TpoxIag (X, y) €§ayoupe pia oxeon PeTa&L Twv SVO CUVICTWOWV:
1 1 X

y == gt2 =—g|— | =2y = ix2. H e€iocwon autr pabnuatika ovouddletal mapaBoAn
2 27\ v 204

Amno tnv emaAAnAia (c0vBeon d1avuoUATWV) £XOLE:

1
s = \/x2 + y2 = vgtz + Zg2t4, (amoéoTaon mou dlavoel and apxIKO CNUEIO = PETPO PETATOTIIONG)

0 = 4 /vf + vy2 = 1)3 + g2t2 (U€TpO TAXLTNTAG KABE oTIyun)

Emniong avtn n oxéon pnopei va ypadtei wg ocuvapTtnon Tou Y Kabwg v, =gt = \/28Yy

v(y) = \/vf+vy2 = \/1)02+ 2gy

Mrmopoupe va opiooupe kat Tnv ywvia 8 tou dilavuopatog tTng TaxuTNTag wg mpeog Tov oplldvtia agova x
v, gt /28y

wq “ywvia ektponng” epld = —
Uy Uy Vo

ENEPIEIEZ

OupiCoupe OTL n evepyelakr) A0on eival pla KaAr iAoy otav dev CUPPETEXEL oUTE oTa dedopeva ouTe
ota {ntovpeva o xpovog. Edw oxvel n Apxn Alatipnong t¢ Mnxavikig Eveépyelac (AAME) yia kabe
XPOVIKN aTlypr adol To owpa KIveital Jovo Pe Tnv ouvtnentikn duvaun tng Bapltntag.

1
Kyt Uy, =K+U= Emvg +mgH = Eml)2 +mgh

OuupiCoupe emniong OTL yia TN ocuvtnentik duvaun Tou Papoug OMKE kalt AAME atnv oucia cuprirttouv
apov to £pyo tou Bapoug eivat W, = - AU = U, — U, = AK =K, - K,,,

T



OPIZONTIA BOAH OEQPIA FIANNHZ MNPOYZOZz

MEIrEQGH NPOZEAA®IZHZ
Miwa onuavTikr XPOVIKN OTlydr] €ival n otiypn Tng mpooedagdiong mov to PBaildpevo cwpa ayyiel To

£5adog ondte otov y dfova €xet Slavboel OAo To VYOG /.
Na v nmpoceddadion evepyelakd IOXVEL:

+ 0 (ado0 éxel undév vihog oto £6adog)

TeA

1
Kaﬂ){ t Uap)( =Rogy T Ure,l = En’ll)g +mgH = Emuz

OAkGG xpbdvog Tttwong 7, ;

1 5 2H
y(toﬂ)=H=>H=5gt0/1=>t0/1= ?
ZuVOoAIKN oplfévTia andoTaon 1o SIEVUOE, I AAWG TO “BeEANVEKES” (upBOAICeTaL Kal S, , )
2H
Xop = Volop = Vo [——
8

Tehki TaxoTnTa ed6agoug (cupBoAiletal kat v,.5)

Vyrer  \28H gt
Uy =4/ V5 + 28H =/ vg + g1}, e dievbuvon: el = yUTg == 800/1
0 0

0

ZHMEIQZEIZ A AZKHZEIZ
Ta Baolkd XapakTnELIoTIKA YEYEBN TTIOL ApKOULV yla va Teplypdoupe TARPWS TNV Kivnon eivat:

N apxikn oplovTia TaxuTNTa vy Kat To apxikd vpog H r o £ ; (autd Ta Svo cuvdEovtal Apeca)

Av divovtal autd n aocknon eival epappoyr] Twv Mapandavw TOTWV PE AtAr avtikataotaon.

Eniong autd pmopei va divovtal £upeca HEow TwV PEYEBWV TIpooedadlong. XToxXog va Bpolpe vy kat H.
1.A:[H, x,)). Zzvog =35 2.A[vg,x,)).Z2H=; 3.A[Hv,) Zvy=; 4 Avyv,).2Z:H=,
5N [H0O,))Zvy=; 6.01[vy,0,)2H=;

7.0 [x,,, 0,5 Z:(0g=3H=3) 8.A1[x,,;, 0,12 @vy=;H=3) 9.A:[v

TEA TEA

TEA

Eniong pia taxotnta €ite v €ite v,,; WG PETPO (OE OTIOIAdNTIOTE XPOVIKI| OTIYMr UTIOPEL va dwbei peow

KIvnTIKNG evépyelag K kat palag m (K = Emvz). Emtiong eival mpoTiuoTEPO va SOLAEPOULUE EVEPYEIAKA

av 6ev uTApxel 0 XPOvog oTo TPOPRANUA. YTIAPXEL ETONG HIA OXEON TIOU TIPOKUTTEL PETA armd Aiyn
AK

= e¢’0

AAyeBpa yla Tnv YETAPBOAN TNG KIVNTIKNAG EVEPYELAG
apy

TéNog AANoG évag €ppecog TPOToG va dwbei n apxikr taxutnta v, eivat va dwbei n oxeon y = cx?

. . , , 8
orouv n otabepd ¢ avtioTolxei BePaiwg otnv F .
v,
0

>e OAa Ta Mapandvw n ertayuvon g Paputntag Bewpeital auth TNG yng, N yvwotn g & 10m /s2.
Yridpxouv OpwWS AoKrOELG TIOU N eTIITAXLVON TNG PBaputntag (Tt. otn oeArvn) Bewpeital nTovpevo.

21a dedopeva | ota {nTovpeva WPTOPEL €MioNG va pnv €ival apxIikA Kail TEAIKA onueia aAAd KAtolo
evllapeoo onueio TNG MapAaBoAkig TPOoxIAG. XpnoluoTtololpe TIC €El0WOEIC Kivnong/e€iowon TpoxIag.
MoAL Tpocoyn Kat TIAAL ota evllapeoa onpeia to y dgv oupTtintel pe 1o vpog arnd 1o £6adog.

TENOC “OLVOIACTIKEG” AOKNOEIG TIEPIEXOLV KAl €va SEVTEPO GWUA TIOU Kiveital evBLypaupa oto £6adog
TAUTOXPOVA PE TO oWUA TIoL eKTEAEL opllovTia BoAr (cuvrBwe cwua TIoU EKTEAEL TTWaN Ao agPOTIAAVO
Kal apa €xel tnv idla apxikni optlovtia taxuTNTa PE TO AEPOTIAAVO) Kal cuvriBwg Cntouvtal KArmola
otolxeia wote TeAIKA otav To BaAlouevo cwpa ripooedadlotei va Ppioketal otnv idla BEon kal otov idlo
XPOVO Kal TO opIl{OVTIa KIVOUUEVO CWHa. TOTE TIPETIEL VA CUUTITITEL TO BEANVEKEG PE TNV ArdOCTACH TIOU
Ba diavuoel To opllOVTIa KIVOULIEVO OWHA. 2& AAAEC TIEPITTTWOELG LTTAPXEL OEVTEPO CWHA TIOU EKTEAEL
optlovTia BoAr 1 eAebBepn ITwon pe i61a/61adoPETIKA APXIKA XAPAKTNPIOTIKA.



